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Si procede alla numerazione dei voti. 
(I segretari fanno lo spoglio.) 
Proclamo il risultamento della votazione sui di« 

segno di legge: Stato di prima previsione delia 
spesa pel 1882 del Ministero del Tesoro : 

Presenti e votanti 216 
Maggioranza 109 

Voti favorevoli . . . . 196 
Voti contrari 20 

(La Camera approva.) 

SVOLGIMENTO DI UNA INTERROGAZIONE D S L DEPUTATO 
MARANCA. 

PRESIDENTE. Essendo presente l'onorevole presi-
dente del Consiglio, do lettura di una domanda di 
interrogazione a lui rivolta, (Molti deputati stanno 
conversando nell'emiciclo) 

Prego gli onorevoli deputati di recarsi ai loro 
posti e di far silenzio. 

Ripeto la preghiera di non allontanarsi dall'Aula, 
perchè bisognerà votare a scrutinio segreto altri di-
segni di legge. 

La interrogazione è la seguente: 
« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 

presidente del Consiglio sui provvedimenti che in-
tende di adottare per salvare dalla frana il resto 
che rimane dell'abitato di Casteifrentano. 

« Maranca. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di di-
chiarare se e quando intenda rispondere a questa 
interrogazione. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Rispondo anche su-
bito. 

PRESIDENTE. L'onorevole presidente del Consiglio 
ha facoltà di parlare. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Posso fin d'ora di-
chiarare all'onorevole Maranca che, interpretando 
il suo pensiero, ho già dato disposizioni perchè si 
prendano gli stessi provvedimenti che ho già di-
chiarato di voler prendere pel comune di Tripi ; io 
intendo dire che farò accertare i danni e presenterò 
un disegno di legge per ripararli. 

PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Maranca. 

1ARANCA. Io ringrazio il presidente del Consiglio 
che si è compiaciuto di darmi quest'assicurazione ; 
la Camera comprenderà che in questo momento non 
avrei osato di sorgere a parlare se un telegramma 
urgentissimo adesso giuntomi da Casteifrentano, i 

non mi facesse noto quali nuovi disastri gì ansi veri-
ficati in quel paese; mi si permetta solamente di 
leggere cotesto telegramma : 

« Deputato Maranca, Roma. 
« Dolentissimo comunicarle nuovi disastri; de-

corsa notte due palazzi rovinarono seguito nuovi 
movimenti frana. » 

Comprenderà dunque la Camera la necessità in 
cui mi sono trovato di rivolgere quest'interroga-
zione. 

Non dubiti la Camera, non le toglierò un sol mi-
nuto dei suo tempo prezioso ; solo mi auguro che il 
ministro manterrà la sua promessa, cioè che il 
provvedimento che prenderà per Tripi sarà preso 
anche per Casteifrentano ed il più presto possi-
bile, perchè diversamente potrà giungere il provve-
dimento quando il paese non ci sarà più. 

PRESIDENTE. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole Maranca. 

ANNUNCIO D'UNA INTERPELLANZA D E L DEPUTATO SANGUI-
N E T T I AL MINISTRO D E L L ' I N T E R N O . 

PRESIDENTE. Un'altra domanda d'interpellanza 
giunta alla presidenza è la seguente: 

a II sottoscritto domanda di interpellare gli ono-
revoli, presidente del Consiglio e ministro dell'in-
terno, ii ministro delle finanze ed il ministro di agri-
coltura, su questi punti : 

« 1° Se e con quali concetti intendono di proce-
dere alla trasformazione del sistema tributario, nel 
senso che le imposte siano proporzionate alia ric-
chezza; 

« 2° Se ed in qual modo intendono di attuare la 
graduale abolizione della tassa del sale, per ri&l-
ziare le deplorevoli condizioni dei lavoratori della 
campagna. 

« Firmato: Adolfo Sanguinetti. » 

{Molti deputati occupano Vemiciclo.) 
Prendano i loro posti, onorevoli coìleghi, non è 

finita la seduta, c'è molto lavoro ancora. 
Ma li prego; vogliono che ìi chiami ad uno ad 

uno personalmente? 
L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 

di parlare. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. Dichiaro che ii Mini-
stero è disposto a seguire per l'interpellanza del-
l'onorevole Sanguinetti la stessa norma già ammessa 
ieri dalla Camera per l'interpellanza dell'onorevole 
Mussi. 


